

团队的中流砥柱

——记2016年度公司生产标兵陈东

●崔怡婷



又何必是很好到电焊工？对每个来到班组的人，他都尽心传授操作技能。一些新到岗的新员工，他们的问题陈东还不

是特别成熟，这时陈东就会手把手地去教他们，将自己多年积累下来的经验传授给他们。

坚守：“做个像样的技术工人”

陈东2006年进入公司，是一名退伍工人，退伍后做过很多工，都不太稳定。后来选择了如意，一直做装配工作。后来进入了班组长。2012年他获得表彰奖，2013年度被公司评为先进工作者，2016年度被公司评为生产标兵。11年的时间，他从一名普通配工成长为具有一定班组长管理经验

的班组长。一进入电焊车间，火星子乱蹦。夏天，焊枪喷射着2000多摄氏度的烈焰。穿着厚重的帆布工作服，戴着封闭的焊帽，陈东和工友们在烟雾火燎中淬炼意志。工作时，要把沉重的车架搬上工作台，各个部位点焊

完成后又要搬开，有的工序还要对车架进行翻转、移动，着实有些吃力。而焊接时，要找准焊接点，把握力度大小，使焊条处光薄平聚，焊平靠，没有一定的技术是干不好这个活

的。老师傅们总说他“太黏人”，问问题问得太细。然后凭着这么一点经验学苦练，锲而不舍的干。2013年，他的岗位发生变化，职责也在转变。但他说不管岗位发生变化，做

个像样的技术工人。我们应当在不同的岗位上，随时奉献自己。

时代变化也在变。一开始和新产品生产线跑交道的陈东，还是在新产品生产线玩老鹰捉小鸡角，一举一动没有师傅指点，就不知所措；而今天，他在新产品生产线上响当当的领班师傅，动车的质量、技术方面都需要很高的要求，小的简单的故障得找一天，大的复杂的，工序就多一些，陈东说着。对于领导安排的任务，陈东不仅在保证配工完成的前提下，保质保量完成，而且遇到需要加班的情况下，不需要领导通知，就能积极主动去

做。在焊接作业上，陈东严格控制每一道焊缝的质量，不放任何一个小细节环节，努力做到完美。一次又一次地试验，一次又一次的攻关……带领

试验小组驰骋新产品生产火线。

现在，我年轻，选择了不一样的工作。夜班，喜欢一个人名着，不再浮躁，而是转动着时间。生活告诉了我生活和工作。等我老了，也会选择平静的生活。

或许，等我老了，也会选择这样的生活。海边欣赏夜晚灯火，闲赋岁月缓缓而过。

所以，陈东对笔者说，自己只是一个普通的工作人。

不过，他的工友说，每次在碰到难题时，他总会在第一时间出来解决难题。

所以，工友们对笔者说，陈东是位很好的电焊工。

别等你老了——献给不离不弃的人

●王尧

或许，等我老了，也会选择这样的生活。海边欣赏夜晚灯火，闲赋岁月缓缓而过。

现在，我年轻，选择了不一样的工作。夜班，喜欢一个人名着，不再浮躁，而是转动着时间。

生活告诉了我生活和工作。等我老了，也会选择平静的生活。

或许，等我老了，也会选择这样的生活。海边欣赏夜晚灯火，闲赋岁月缓缓而过。

所以，陈东对笔者说，自己只是一个普通的工作人。

如意赞

●丁新月

缘聚情系西林苑，落笔铿锵写自然。请由营销精英笔，再削平峰又一篇。

【上接第1版②】也是对我们提出新的要求。我决心向同行学习，取长补短，把报纸办得更好一些，将企业的宣传做得更

好一些。如意公司董事长陆吉旺在全国工业车辆“终身贡献奖”获得者，全国优秀退伍工人，先后16次随党和国家领导人外出，单是跟随习近平主席出访就有5次；热心公益和慈善事业，先后捐款1.3亿元，占公司总资产的四分之一，“中华慈善奖”、“中华慈善突出贡献领袖”、“中国慈善奖”获得者，是“浙江省慈善楷模”和“宁波市慈善楷模”；中国作家协会会员，著有《我与高岗对话》《商海风云》等多本书。

2006年1月，中宣部决定宣传陆吉旺的优秀事迹。全国数百媒体作了报道。国家民政部、央视影视部、北京军转文化公司与宁波市宣传部等联合拍摄长篇电视连续剧《战友》，剧中主角陆军旺的原型就是陆吉旺。

2008年5月1日在央视黄金档播出。总经理陆吉旺接班4年多来，在传承家业志同时，又建立自己风格的第二代领导。他在新老传承中不断与时俱进，开拓创新。如意报作为CBIISV电动托盘搬运车荣获奖项的“奥斯特”奖——德国红点奖、CIDIOR-E电动堆垛车荣获奖项的车辆奖的“全球奖”——IF大奖。2017年1月12日，陆江获评宁波市委宣传

【上接第1版①】在工地上的建筑工

由于常年在外工作，工地负责人之一的徐智东师傅皮肤被晒得黝黑，看起来比实际年龄大了一些。他做事认真负责，为“工地的小伙”。笔者见到他时，他正被师傅得

“黑里透红”，笑起来露出了洁白的牙齿。他每天的工作就是施工跟班，由于长期在工地，和钢筋、水泥打交道，他的手上沾满黄泥斑迹，指甲缝里也都是黑泥，手上不少地方都生起厚厚的老茧。

“为了工期如期建成，我们一天工都没停。早上天一亮就开始干活，雨天下雨天的活，晴天干晴天的活，大热天在作息时间调整”徐智东憨憨地说道。

“天热时，汗水浸透，衣服湿透了干了穿干，”徐智东边说边擦汗，说高温天，工地上尽量避开最高温，能尽最大可能。因为在屋顶上露天

的环境下，哪怕只是上午八九点的太阳，长时间被太阳直射也会让地面温度升至40多摄氏度，师傅们要处理的钢筋也是热得发烫。

“扎钢筋确实是个累活，还得会看图纸，根据图纸来放样、下料，挺有讲究，我们的钢筋就像人的骨架一样，钢筋搭得好，一定会影响工程质量，所以干活容不得马虎。”徐智东说。

“有时候工人们即便戴着手套都能感觉到钢筋的温度，扎到钢筋那筋，看起来好像是很简单的活口，其实操作起来并不容易，完全拼的是体力。

力。头顶上太阳直晒，就像是在一个蒸笼里一般。工人师傅们得带着带着大幅的水上去。在高温中作业汗流不止，只能多喝水来补充水分。”

塔吊班组是整个工地的最高点，虽然在顶端景色尽收眼底，却也是艰苦难熬的岗位。一般情况，上去工作的师傅除了吃饭，其他时间都是在塔吊控制室里。徐智东说，在塔吊上风很大，经常吹得塔吊都有晃动感，普通人上去是会受到惊吓的。

坐在塔吊操作舱内，每天机械地操纵塔吊“起吊”和“回钩”的工作，看似简单却不得不得专心致志。一旦操作失误，不仅耽误工期，还有可能伤人，造成意外事故，不能有半点疏忽和松懈。

徐师傅说，做塔吊工作一年四五个中夏季最难熬。塔吊作业虽然在高空、风大，但是不代表在上面是舒服，相反，在高空中作业阳光直射控制室，而里面除了一台小风扇，也没有其他降温的傢伙，最热的太阳，室内温度可达到40多摄氏度，电风扇吹出来的全是热风。

“扎钢筋确实是个累活，还得会看图纸，根据图纸来放样、下料，挺有讲究，我们的钢筋就像人的骨架一样，钢筋搭得好，一定会影响工程质量，所以干活容不得马虎。”徐智东说。

“有时候工人们即便戴着手套都能感觉到钢筋的温度，扎到钢筋那筋，看起来好像是很简单的活口，其实操作起来并不容易，完全拼的是体力。

力。头顶上太阳直晒，就像是在一个蒸笼里一般。工人师傅们得带着带着大幅的水上去。在高温中作业汗流不止，只能多喝水来补充水分。”

塔吊班组是整个工地的最高点，虽然在顶端景色尽收眼底，却也是艰苦难熬的岗位。一般情况，上去工作的师傅除了吃饭，其他时间都是在塔吊控制室里。徐智东说，在塔吊上风很大，经常吹得塔吊都有晃动感，普通人上去是会受到惊吓的。

坐在塔吊操作舱内，每天机械地操纵塔吊“起吊”和“回钩”的工作，看似简单却不得不得专心致志。一旦操作失误，不仅耽误工期，还有可能伤人，造成意外事故，不能有半点疏忽和松懈。

徐师傅说，做塔吊工作一年四五个中夏季最难熬。塔吊作业虽然在高空、风大，但是不代表在上面是舒服，相反，在高空

中作业阳光直射控制室，而里面除了一台小风扇，也没有其他降温的傢伙，最热的太阳，室内温度可达到40多摄氏度，电风扇吹出来的全是热风。

“扎钢筋确实是个累活，还得会看图纸，根据图纸来放样、下料，挺有讲究，我们的钢筋就像人的骨架一样，钢筋搭得好，一定会影响工程质量，所以干活容不得马虎。”徐智东说。

“有时候工人们即便戴着手套都能感觉到钢筋的温度，扎到钢筋那筋，看起来好像是很简单的活口，其实操作起来并不容易，完全拼的是体力。

奉献：“技能，传承下去才有价值”

干这制是生产一线是最“费力不讨好的活，试制是新开发的产品，没有产量，又要白天黑夜熬在生产现场，员工们更喜欢在成熟产品的熟练岗位。面对技术青黄不接的现状，陈东一边调整班组长管理模式；新手到班组后，不固定在一个岗位，必须轮流到各岗位观摩学习，熟悉每个工位的操作要求

和操作流程。班组的每一位员工不固定，这样做的目的是为了最少的人发挥最大的效益，便于多岗位轮岗和前后工序滚动生产，班组长也不会出现因人手不够而产生尴尬现象。快速的在班组长进行人梯培训，才能跟上新产品的技术要求

和生产进度。

“自己进步的同时，我更希望为班组生产培养新生产力。”对每一个新来到到班组长的人，陈东都尽心传授操作技

术。一些新到岗的新员工，他们的问题陈东还不

是特别成熟，这时陈东就会手把手地去教他们，将自己多年积累下来的经验传授给他们。

所以，陈东对笔者说，自己只是一个普通的工作人。

不过，他的工友说，每次在碰到难题时，他总会在第一时间出来解决难题。

所以，工友们对笔者说，陈东是位很好的电焊工。

西林叉车2017 售服培训班顺利结业

本报讯 7月6—8日，如意举办了2017年第一期全国经销商售后培训班，全国各地50多名经销商代表前来参加。

7月6日，如意举办了2017年全国经销商售后培训班，来自五湖四海的经销商们正襟危坐，专心听课，认真笔记，踊跃提问，不放过任何一个疑

问。三天的课程安排紧凑，但大家仍兴致勃勃，都收获颇丰，不虚此行。培训

结束之后，公司对所有学员进行了摸底测试，根据测试成绩，对成绩优异的学员进行了表彰和奖励，并赠送了学

员证书。最后，公司还安排了宁海西山石窟寺一日游，缓解大家紧张的学习氛

围，让大家身心得到舒展。

此次培训不仅让各位经销商代表对西林叉车有了更深入的了解，专业技能有了较全面的提升，如意的企业文化理念有了进一步的

了解。我们深知文化高效的售后服务对客户满意度的重要性，只有不断提升经销商的维护保

养能力和服务技能，快速有效地解决客户在产品使用过程中遇到的问题，才能切实发挥售后服务在

市场中的支撑与引领作用。

【陈瑞婷】

公司组织急救培训

本报讯 7月1—2日，宁海县红十字会海曙、龙海两位老师对

30名员工进行了急救培训。培训内容包

括：应急救护程序、急救注意事项、心肺复苏与创伤救护的理论及实

际操作方法。通过学习，学员们对急救程序有了

了一个系统的认识，并初步掌握了急救的技能，增强救护他人的信心。

【章建峰】

公司开展内部竞聘活动

本报讯 为进一步提升公司管理水

平，实现公司内部人才资源的合理流动和有效配置，同时充分调动员工的积极性和创造性，近日，公司开展了内部选拔考

核。此次内部竞聘上岗活动为公司建立人才平等竞争、优胜劣汰的管理机制奠定了

基础，进一步深化了公司内部人才机制，挖掘员工潜能，也是员工切身实

实地看到了在如意更大的发展空间。【崔怡婷】

论，决定选拔叉车车间张尧尧到技术部任电气助理电气工艺员；胡刚刚任

叉车部助理工程师。

此次内部竞聘上岗活动为公司建立人才平等竞争、优胜劣汰的管理机制奠定了

基础，进一步深化了公司内部人才机制，挖掘员工潜能，也是员工切身实

实地看到了在如意更大的发展空间。【崔怡婷】

要敢

说

但

不

空

说

要

多

思

但

不

乱

思

要

多

思

但

不

乱

思